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Grenzwerte bzw. Stetigkeit von Funktionen

1.) Zeigen Sie die Stetigkeit (mit der -J-Definition) von:

a) f(x)=2x—-3
b) fz) = VIF 22

2.) Zeigen Sie mit der e-6-Definition der Stetigkeit, dass

fa) = —272+V3+ a2t fallsz £0
= 0 falls & = 0

im Punkt x = 0 stetig ist.

3.) Untersuchen Sie auf Stetigkeit bzw. stetige Ergdnzbarkeit:

a) flz)=1—¢ &
2—x fiur O<z<1
b) f(z)={ 0 fir x=1
21V fiir 1<z <4

1—x

B

4.) Untersuchen Sie auf Stetigkeit bzw. stetige Erganzbarkeit:

T fir0<|z| <1
fla)=4 Vet+1-1 o] <
0 , fir x=0
5.) Zeigen Sie die Stetigkeit (mit der ¢ — d-Definition) von:

a) fx) = 7=
b) f(z) = ||

6.) Mit Hilfe der £ — d-Definition zeigen Sie, daB die durch

0 fallsz =0
fx) = —VH\/%’l sonst

gegebene Funktion im Nullpunkt stetig ist.



7.) Untersuchen Sie auf Stetigkeit bzw. stetige Ergdnzbarkeit:

a) flx) = 5=

sin(hx) fir co<ax < -1
b) f(x) =< +/cos(h?x)—1 fir —1<z<0
1—cos(x) .

fir 0 <z < o0

xT

8.) Untersuchen Sie folgende Funktionen auf Stetigkeit bzw. stetige Erganzbarkeit:

= fir x> 2
a) flz)=1¢ 2*—1 fir -1<z<2
[ = fir o< —1

—x+2 fir O<ax<l
b) f(z) = 0 fir z=1
2Vl fiir 1<x<4

\ r—1

9.) Untersuchen Sie, ob folgende Funktionen an der Stelle z stetig erganzbar sind:

241 falls 2z < —1 B
a)ﬂw_{ﬂ—lhkx>—l%__1

b) f(z)=x-cos(2) 2o =10
c) f(x) =% xo=1




